Ateliers de recherche interdisciplinaires
La poésie

La poésie dans tous ses états / Jean Sénac et son influence dans la littérature
Date limite : 03 octobre 2010
Lieu : Centre Culturel Algérien, 171, rue de la Croix-Nivert 75015 Paris 

Responsables : Lynda-Nawel Tebbani et Cyrille François
Le premier atelier de recherche de l’année 2010-2011 se déroulera sur deux séances, la seconde étant centrée sur un thème plus spécifique :
Séance 1 : La poésie dans tous ses états
Mardi 12 octobre (date provisoire, susceptible de changer en fonction des participants).

Très vaste, l’intitulé de cet atelier correspond à l’ouverture prônée : des sujets classiques sur des poètes ou des mouvements reconnus, des comparaisons interculturelles, ou des sujets plus marginaux. La poésie regroupe alors ici toutes les pratiques artistiques de la langue, quelle que soit justement la langue employée, l’époque, la culture de formation, et nous pourrions aussi réfléchir aux différences dans les définitions de la poésie d’une culture à l’autre. Les analyses textuelles pourront alterner avec des panoramas, tandis que les approches des sciences humaines (linguistique, anthropologie, sociologie….) sur la poésie sont également les bienvenues tout comme les points de vue d’artistes. 

Trois axes possibles parmi beaucoup d’autres mais sur lesquels nous retenons votre attention : 

· la poésie francophone, largement délaissée par la recherche dans ce domaine au profit du roman. Si l’on considère l’état des études sur le sujet, il reste beaucoup à faire, surtout pour ce qui est des approches poétiques (souvent supplantées par les lectures idéologiques) et des synthèses. 
· Lectures et transmission, à la fois pour la poésie contemporaine (quelles grilles d’interprétation ? Comment les transmettre, les enseigner à des étudiants dont elle bouleverse les habitudes, les modes de lectures?) et pour des relectures d’œuvres classiques
· Utilisation de la poésie par d’autres arts : théâtre, cinéma, musique, danse, ou par de nouveaux usages comme le slam… 

Séance 2 : Jean Sénac et son influence dans la littérature

La séance 2 se centrera sur Jean Sénac en laissant libre cours, là encore, à plusieurs types de problématiques : contextualisation de son œuvre, présentation du parcours du poète, interprétations de ses poèmes, influence dans la littérature .
Participation
Ces ateliers sont ouverts à tous les chercheurs, étudiants, artistes, de toutes les disciplines : littéraires, historiens, anthropologues, philosophes, historiens de l’art, musicologues…
Vous pouvez envoyer vos propositions (une problématique avec une très brève explication de quelques lignes) à : ateliersinterdisciplinaires@gmail.com 
Important : ces ateliers de recherche fonctionnent non comme des colloques avec une succession de communications, mais sous forme de débats. Pour en savoir plus sur le fonctionnement, consulter le lien suivant : https://ateliersinterdisciplinaires.wordpress.com 


                       Programme de l'année 
-
Novembre : La médiation culturelle et les stratégies éditoriales.

o
La médiation culturelle. Domaines majeurs et mineurs de la culture. Place des acteurs de la culture dans sa transmission, ses expérimentations.  Définitions de la culture, de la « culture de masse » / « culture d’élite ».

o
L’édition. Quelles sont les stratégies éditoriales ? Quelle influence ont les éditeurs sur la création elle-même ? Quel est l’état actuel du marché éditorial ? Quel est le rôle du marketing et des codes littéraires dans la construction d’un public ? Comment se fabrique un best-seller ?

-
Décembre : Littérature et cinéma : le dialogue des arts 

-
Janvier : Les représentations du sport dans la littérature et les arts

-
Février : Expériences théâtrales, performances scéniques

-
Mars : Les interviews d’écrivains et d’artistes et leur rôle dans la critique 

-
Avril : Internet, nouvelle place publique : expressions, représentations et diffusions de la culture. Quelles évolutions a apporté Internet dans notre rapport à la culture, à la connaissance et aux échanges discursifs ? Réflexion sur le rôle et les enjeux des revues en ligne, des sites d’écrivains et artistes, des forums, chats…  (Blogs d’écrivains, journaux en ligne)

